福州八中2005—2006学年高一上数学周练八

指、对数函数及函数应用    2005年12月5日
1、 选填题（每小题6分，共60分）
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1．与函数y=x有相同图象的函数是（       ）

（A）
[image: image2.wmf]2

x

y

=

 （B）
[image: image3.wmf]x

x

y

2

=

 （C）
[image: image4.wmf])

1

0

(

log

¹

>

=

a

a

a

y

x

a

a

且

 （D）y=
[image: image5.wmf])

1

0

(

log

¹

>

a

a

a

x

a

且


2．函数
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3．若a>1，b>0，且
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4．已知ab=m（a>0,b>0,m
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5．已知函数y=f（x）的图象与函数
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的图象关于y=x对称，则f（10）的值为（      ）    
（A）11       （B）12      （C）2     （D）4

6．某商店把原定价每台为2640元的彩电以九折优惠售出时仍可获利20%，那么这台彩电的进价是（      ）

（A）1980元    （B）2000元          （C）2112元         （D）2200元

7．设
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，则a,b,c由大到小的顺序是____________

8．某产品的总成本C（万元）与产量x(台)之间有函数关系式：C=3000+20x-0.1x2,其中x
[image: image20.wmf]Î

(0,240)。若每台产品售价为25万元，则生产者不亏本的最低产量为         台。
9．若不等式
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对一切实数x恒成立，则实数a的取值范围为_______.

10．函数
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二、解答题（每小题20分，共40分）

11．已知函数f(x)＝3x，且
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．⑴ 求a的值； ⑵ 求g(x)的表达式；⑶ 当x∈[－1，1]时，求g(x)的值域并判断g(x)的单调性。

12. 某地区上年度电价为0.80元/kW·h，年用电量为a kW·h.本年度计划将电价降到0.55元/kW·h至0.75元/kW·h之间，而用户期望电价为0.4元/kW·h.。经测算，下调电价后新增的用电量与实际电价和用户期望电价的差成反比(比例系数为k).该地区电力的成本为0.3元/kW·h.

(1)写出本年度电价下调后，电力部门的收益y与实际电价x的函数关系式.

(2)设k=0.2a,当电价最低定为多少时仍可保证电力部门的收益比上年至少增长20%？

〔注：收益=实际用电量×(实际电价－成本价)〕.
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一、选填题（每小题6分，共60分）
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7、        ________    ____          8、 __________              

9、           _____________         10、   _________________

二、解答题（每小题20分，共40分）

11、                                      12、   
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8.设生产者不亏本的最低产量为x万元，则由题意，25x-(3000+20x-0.1x2)
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150。答案：150台
9. 解析:由题意知x2－2ax>－x－1对一切x∈R恒成立,

即x2－(2a－1)x+1>0对一切x∈R恒成立.

故Δ=(2a－1)2－4<0
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11．解：⑴ 
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⑶ 令u＝2x，∵ －1≤x≤1，则
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(u)为减函数，而u＝2x为增函数，
g(x)在[－1，1]上为减函数                    
12.解: (Ⅰ)设下调后的电价为x元/kW·h,依题意知用电量增至(
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（2）依题意有
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整理得
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解此不等式得0.60≤x≤0.75

答：当电价最低定为0.60元/kW·h仍可保证电力部门的收益比去年至少增长20%.
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